

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

ANTE LA VISTA DE UN PROCESO

Tribunal de vencedores

La opinión poco calificada, o, mejor aún, la justamente calificada de plebeya, tilda a la opinión sensata de demasiado jurista y excesivamente científica.

Cuando, tiempos atrás, se discutían las atribuciones de la Comisión de Responsabilidades, con razón temblaba Sánchez Román ante las amplias facultades concedidas a la misma, no ya en cuanto podía tornarse en Convención, sino más bien, en cuanto el Parlamento podía erigirse en Comité de Salud Pública.

Vuelto el tema al primer plano de la actualidad, reverdece aquel temor y otra vez suenan, con autoridad indiscutible, los argumentos de los impugnadores.

Todos los poderes revolucionarios que se han atribuido la facultad de hacer justicia se derrumban, porque la hicieron sin ajustarse a normas de Derecho constituido: o supliendo estas, en muchos casos, por prejuicios partidistas, afecciones vehementes y dictados de venganza.

En las leyes procesales de todos los países se estima como justa causa de recusación del juez, la enemistad manifiesta. Negarla en este caso concreto sería pueril. Y ¿por qué no admitirla? Lejos de nosotros justifica la falta; más las circunstancias anormales de entonces y la anormalidad de ahora, excupan aque la. Cuanto mayores las atribuciones de un Tribunal, mayores deberán ser las garantías de su imparcialidad en el enjuiciamiento; pues de lo contrario sus fallos no serán sentencias, serán represalias y unos y otros, jueces y reos, serán vencedores y vencidos, respectivamente; los vencedores erigidos en tribunal. ¡Un tribunal de vencedores! No solo es antijurídico; sino que es la violencia suplantando a la serenidad de la justicia.

¿Qué dicen a todo esto los pseudorrevolucionarios, esos... «Danton» en pequeño? ¿Que es necesario dar satisfacción al pueblo? Si, eso dicen. Pero en eso está nuestro mayor temor: en que den satisfacción a una parte del pueblo en lugar de dársela a la justicia, en que confundan la sed de justicia popular con las ansias de venganza de cierta gente; temor en suma, de que se conviertan en instrumentos de la plebe buscando su favor y su aplauso.

Por todo ello, consideraría preferible un Tribunal de Derecho, aun sospechado de flaqueza, a un Tribunal revolucionario sin norma.

C. ABANADES DEL ARPA

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

¿Se han dado cuenta?

De Madrid ha regresado el Subintendente de la Armada retirado don Agustín Meseguer, con su distinguida esposa y bella hija María Luisa.

—De su finca de la Vereda de San Félix ha regresado el capitán de fragata don Julio Ochoa y su distinguida esposa doña Blanca Matz.

También, doña María Mancha viuda de Sánchez Domech.

—De sus posesiones de Almanza han regresado don José Ignacio Ochoa, su bella esposa e hijos.

NOTAS VARIAS

Ha sido elegido Presidente de la Asociación de Hijos de María del Patronato del S. O. el joven D. Juan Jorquera Iniesta, estima de amigo nuestro. Enhorabuena.

Han aparecido en Madrid tres nuevas publicaciones: «O.N.T.», «Frente Rojo» y «Sin Dios».

«O. N. T.» es anarquista, órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, y se publica en la imprenta de un periódico burgués. «Frente Rojo» es comunista. «Sin Dios», como su nombre lo indica, se dedicará a la propaganda atea.

Tres buenos elementos para lograr la felicidad y la paz social.

«O. N. T.» anuncia que en la primera semana de su publicación ha recibido «cuatro mil pesetas», de sus lectores, todos ellos pertenecientes a la clase obrera.

¿Tres periódicos más, propagadores de la división social?

¿Se han dado cuenta los católicos de sus deberes en materia de Prensa?

AYUNTAMIENTO

Por falta de número de señores Concejales, no pudo celebrarse ayer la sesión extraordinaria para la elección de Alcalde y tenientes vacantes.

Se celebrará mañana jueves, a las seis y media de la tarde.

Distinguido periodista

Hemos recibido la visita de nuestro amigo y compañero en la prensa valenciana don José María Juan García, laureado poeta, autor del himno oficial de la coronación de la Virgen de los Tesamparados, el cual nos ruega la inserción del siguiente

SALUDO

*Mi pluma honrada y serena
traza hoy con vehemencia
rasgos que envía Valencia
a la hermosa Cartagena.
Ciudad progresiva y buena
merece tal galardón
y yo por esta razón
con el homenaje acudo
dejando en este SALUDO
parte de mi corazón.*

JOSE M.^a JUAN GARCIA

Política local

La exclusión de los radicales

Otro concejal más de la minoría radical, don José Martínez Pérez, se ha separado del partido, por discordancia con el rumbo que sigue el Comité.

Ya son más los que se han marchado que los que quedan.

Hospital de Caridad

Una mejora

ayer quedó inaugurado en el primer piso del Hospital de Caridad un magnífico comedor para convalecientes, capaz para tres mesas de catorce puestos cada una.

Presenciada por el Hermano Mayor don Francisco Dionisio Cliver y otros señores de la Junta, se sirvió una comida extraordinaria a los enfermos.

Nuestra felicitación a la Junta del Hospital por esta mejora.

NOTAS

El mayor surtido y a los precios más convenientes desde 1'50 pesetas.

Aimacenes Hinojal

XXXVII ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Vicente Andreu Lloret
que falleció el 24 de Noviembre de 1895, y su esposa
Doña Rosa Vila
el 3 de Noviembre de 1877
D. H. P.
Todas las misas que se celebren el día 24 jueves de 8 y media a 12 cada media hora en la Iglesia Catedral de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
La vea y ambrado, así como el ejercicio a las cuatro de la tarde tendrá la misma aplicación. Sus hijos, nietos y demás familiares ruegan a sus amigos una oración por sus almas.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Función votiva En el Colegio Alemán

UNA CONFERENCIA

El próximo viernes día 25, aniversario de la histórica borraza llamada de Santa Catalina, que en el año 1694 amenazó devastar nuestra ciudad, se celebrará como todos los años la tradicional función religiosa en acción de gracias a la Virgen del Fosell y los Cuatro Santos patronos de Cartagena, en cumplimiento del acuerdo solemne que a raíz de aquel suceso tomó el Ayuntamiento con el Cabildo Eclesiástico.

Tendrá lugar en la Catedral Antigua a las diez de la mañana, celebrándose misa cantada que oficiará el Arzobispo don Pedro Gambín y sermón por el presbítero don José María Casas.

De desear es concurrir en el mayor número posible los católicos cartageneros a estos solemnes cultos que desde el año pasado ya no costea el Ayuntamiento ni a este a los mismos, como a ello se había obligado, por impedirlo el laicismo oficial de la República.

Este centro de enseñanza ha organizado un ciclo de conferencias para dar conocer la a Colonia Alemana en Cartagena y a sus amigos la belleza y la Historia de España como así mismo los tesoros del arte, cultura y vida alemana y de otros países. Amedas conferencias sobre Goethe, sobre el arte religioso en España, sobre Pedagogía alemana, sobre Wagner, son pruebas de la labor cultural que el Colegio Alemán está haciendo en Cartagena.

El viernes tocó el turno al ilustre P. Wambach que recientemente ha llegado de Alemania para cooperar en los dignos trabajos de los Rvdo. PP. Misioneros del Corazón de María. El P. Wambach, virtuoso religioso alemán, fué invitado por la Dirección del Colegio alemán a disertar sobre la «Vida católica en Alemania».

Con su compenetración profunda del tema este orador notable expuso con gran maestría la vida intensa de los católicos en Alemania que forman casi la tercera parte de la población alemana, en número mayor que España cuenta de habitantes. Ayudado por interesantes proyecciones, hizo ver el arte religioso en Alemania, las grandes catedrales de Speyer, Maguncia, como también las capillas más modestas como expresión de la devoción. Habló de la educación católica en las escuelas y universidades de Alemania, de las numerosas Instituciones de Caridad y de las misiones católicas que desde Alemania van a todas las partes del mundo.

El precioso sacerdote mantuvo el encanto de su auditorio que, muy atento, escuchó complacientemente al conferenciante, lo que se demostró en la sinceridad de sus aplausos. Eruvicamente felicitó el digno Consul alemán, don Enrique O. Fick, al ou to P. W.

DE FUTBOL

La Liga

La Federación Nacional ha confeccionado el calendario de la tercera división.

Consta de ocho grupos figurando en el séptimo los clubs de esta región que actuarán como sigue:

4 de diciembre.—Imperial-Gimnástico; Cartagena-Ojeza.

11 de diciembre.—Gimnástico Cartagena; Ojeza-Imperial.

18 de diciembre.—Imperial Cartagena; Gimnástico-Ojeza.

En los días 1, 8 y 15 de enero la segunda vuelta.

SE ALQUILA

un bajo grande para almacen, garage, & en Bretan 4 (junto a la calle de Jara). Teléfono: Aire 22, cristalería.